

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. március 19. vasárnap.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 66. SZÁM

Az elavult normák felemelésével harcoljunk a békéért

A munka jobb megszervezése, a dolgozók szakmai színvonalának növelése, újítások és új munkamódszerek bevezetése révén már az elmúlt esztendőben jelentős mértékben emelkedett a munka termelékenysége. Ebben az évben még nagyobb harc indult a munka termelékenységének növelése érdekében. Országsszerte egyre erőteljesebben bontakozik ki az a mozgalom, amely a szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásához szolgálja. Ennek tulajdonítható, hogy az ipari dolgozók egyre nagyobb százalékban szánják túl előírásukat.

Néhol az új munkamódszerek bevezetése révén száz, kétszáz, sőt háromszáz százalékkal is túlhaladják normájukat a dolgozók. Ez a jelenség azt bizonyítja, hogy a tavaly megállapított normák egyes helyeken már nem felelnek meg a jelenlegi viszonyoknak. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács legutóbbi határozata utal erre: „Az év folyamán a termelési technikai színvonal, a vállalat felszerelése, megszervezési foka és a munkások szakmai színvonalának tekintetében hozott intézkedések révén a munkafeltételek megjavultak s ezáltal sok esetben az akkordmunka-normái többé nem felelnek meg a jelenlegi helyzetnek.”

Az elavult norma pillanatnyilag magasabb fokú bizsitosítást egyes munkásoknak, viszont a közösségre nézve káros hatással van, mert növeli az önköltségi árat s így hátráltatja az életszínvonal emelkedését. Ahhoz, hogy a munka mennyisége és minősége szerinti javadalmazás szocialista elve érvényesüljön, a normáknak meg kell felelniök a valóságos technikai feltételeknek. A laza norma kevésbé ösztönző hatású, mint a valóságos norma. Az elavult norma tehát fékezze a termelési állandó emelkedésének és gátolja az életszínvonal növekedésének.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozata utasítja ezért a miniszteriumokat a vállalatokban érvényben lévő normák helyességének felülvizsgálására. A normák felülvizsgálására vonatkozó munkaközpontokat és az új normák indítványozását az állami tervben meghatározott időpontban hajtják végre.

Az üzemek és gyárak dolgozói megértették a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatát, amelyből kitélik, hogy a munka termelékenységének növelésében és a dolgozók életszínvonalának emelésében rendkívül nagy szerepet játszik a valóságos norma. Ezt bizonyítja az a mozgalom, amelyet az elavult normák felemeléséről indítottak országsszerte az ipari dolgozók. A fővárosi „Dinamo” villanymotorgyár öntödéjében dolgozó ifjúságunk brigád felelőse, Sindrilaru Constantin például hangsúlyozta, hogy nem reális a brigád normatulajdonosítása, mert a villanymotor-szerelési üzemek normája 44 óra, holott ezt a munkát rendszer munkaközpontban 18 óra alatt végzik el. A ventilátor készítő is rámutatott arra, hogy ők 8 óra alatt azt a munkát végzik el, aminek normáját 14 órában állapították meg. Hasonló példák felsorolásakor kiderült, hogy az öntödében csaknem az összes normák elavultak. Ekkor az öntöde dolgozói kérték az al-

katérsz-készítési normák felemelését.

A fővárosi „Dinamo”-gyár dolgozóinak példája fényesen igazolja, hogy az öntödéses dolgozók nem várják be az új normák megállapításának időpontját, hanem maguk kéri a laza normák felemelését. Ez a mozgalom országsszerte megindult. Nap, mint nap kéri a dolgozók elavult normájuk felemelését. A ploesti „Május 1”-üzem M. 4 osztályáról Ionita Romulus esztergályos néhány nappal ezelőtt kérte valamennyi esztergályosmunka normájának 25 százalékkal való felemelését, miután hangsúlyozta, hogy az új norma révén ugyanazon idő alatt több darabot termelhet s ezzel csökkenti az önköltségi árat és hozzájárul a dolgozók életszínvonalának emeléséhez. A szatmári „Unió” gyárban Nagy Károly, Welsz Miklós, Erdélyi László és Dávid Gyula szintén kérték normájuk 10 százalékos emelését. A kolozsvári üzemek közül az „Unirea”-gyárban Kacsó Sándor és Schubert Béla ifjúságuk kérték normájuk 20 százalékos emelését.

Az ország számos gyárban és üzemében hasonló tettekkel bizonyítják a dolgozók, hogy lelkes építői a szocializmusnak. Tisztaban vannak azzal, hogy a laza normák felemelésével jelentősen közreműködnek az 1950. évi állami terv teljesítésében és tulszárnyalásában. amely biztosítja életszínvonaluk állandó növekedését és szilárdítja a nagy Szovjetunió vezetői békeábrácait.

Az elavult normák felemelése céljából indított mozgalom azonban még nem bontakozott ki teljes mértékben és nem vált országos jellegű, valamennyi üzemre és gyárra kiterjedő mozgalommá. Számos üzemben és gyárban még nem kezdeményezték a laza normák felemelését, holott az újítások és új munkamódszerek bevezetése révén egyes munkafázisoknál már régóta nem reálisak a normák. E mulasztás annak tulajdonítható, hogy az illető üzemben vagy gyárban a pártszervezet irányításával a szakszervezet meg nem indított felvilágosító és mozgósító munkát.

Ezért a szakszervezeteknek elsőrendű feladata a pártszervezetek irányításával felvilágosító és mozgósító munkát indítani a laza normák felemelése céljából. A szakszervezeteknek hangsúlyozniuk kell az elavult normák felemelésének rendkívül nagy jelentőségét. Rá kell mutatni arra, hogy minden egyes százalék, amellyel a dolgozók elavult normájuk felemelését kérik, hozzájárulás a termelés fokozásához és az önköltség csökkentéséhez.

Az elavult normák felemeléséről indított mozgalomnak országos jellegűvé kell válnia. Minden gyárban és üzemben, minden üzemrészben, ahol a jelenlegi normák nem reálisak, a dolgozóknak kériük kell normájuk felemelését. Minél több dolgozó csatlakozik ehhez a mozgalomhoz, annál nagyobb mértékben sikerül csökkenteni a közszükségleti cikkek előállításának költségét. Ezzel pedig biztosítjuk a dolgozók vásárlóképeségének javulását, amely kihat az életszínvonal emelkedésére és a nagy Szovjetunió által vezetett békeábráca megszilárdulására.

(K. L.)

KÖZLEMÉNY

BUKAREST. — Az országunkban végbement politikai, gazdasági, és társadalmi-kulturális átalakulások következtében az államügyek vezetésének sok olyan új és változatos ágazata keletkezett, amelyek kiterjesztették a kormány tevékenységi körét.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa az államvezetés egész tevékenységének felölélése és koordinálása érdekében — a minisztertanács javaslatára — Teohari Georgescu, Josif Chisnevschi és Chivu Stoica elvtársakat törvényrendeleti úton helyettes miniszterelnökké nevezte ki.

Az új helyettes miniszterelnökök letették az esküt a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa előtt.

A tavaszi vetési munka frontjáról

Vajdakamarás dolgozó földművesei
már 117 százalékban teljesítették a tavaszi vetési tervet

KOLOZSVAR. — A tavaszi mezőgazdasági munkálatok üteme mindegyre gyorsul Kolozs megyében. Magyargorbó, Bács és Vista dolgozó földművesei március 15-ig befejezték a tavaszbuza, árpa és zab vetését. A bácsi dolgozó földművesek

ugy az árpa, mint a zab vetési tervet teljesítették.

A mócsi járásban Vajdakamarás dolgozó földművesei március 15-ig 117, a feketelaki szegény- és középparasztok 103 százalékban teljesítették a tavaszi vetési tervet.

Az élenjáró községek példáját követve, Kolozs megye dolgozó földművesei valamennyien nagy lendülettel végzik a vetést, hogy a tavaszi munkálatokat mielőbb befejezzék.

A gép- és traktorállomások jelentik

KOLOZSVAR. — (Telefonjelentések alapján.) A tavaszi melege napok beálltával egyre nagyobb lendülettel folyik a mezőgazdasági munka. A dolgozó földművesek kora reggeltől késő estig mezei munkát végeznek a vetési csata sikeréért. A RMP irányításával a tömegszervezetek felvilágosító munkája következtében meglátták a dolgozó földművesek azt, hogy az idejében végzett munka nagyobb kenyeret, jobb megélhetést biztosít Népköztársaságunk minden dolgozójának.

Az ország különböző részein

a mezőgazdasági gép- és traktorállomások dolgozói a szegény- és középparasztok segítségére sietnek, hogy minél előbb befejeződjön a vetési kampány.

A dési traktorállomással 44 társuló csoport kötött szerződést, 2731 hántri terület megmunkálására. Bonchidai traktorállomással pedig 43 csoport 1290 hektár terület megmunkálására. Ezenkívül négy kollektív gazdaságnak 704 hektár területet szántanak fel a bonchidai géppállomás dolgozói. A besztarcei géppállomás 20 társuló csoportnak 977 hektárt és a

kollektív gazdaságnak 100 hektárt művel meg. A nagykarolyi traktorállomás 20 társuló csoportnak 573 hektárt. Az aranyosgyéresi traktorállomás 9 társuló csoportjának 149 hektárt. Ezenkívül újabb 9 csoportot szerveztek be és a kollektív gazdaságoknak 585 hektárt szántanak fel traktorokkal.

A géppállomások fokozzák a szervező munkát. Igyekeznek, hogy felvilágosító munkával minél több dolgozó földművest meggyőzzenek a gépekkel végzett munka előnyéről.

Teljesítsük és haladjuk túl az állami terv feladatait a villamosenergia szektorban

BUKAREST. — Március 10. és 11-én tartották meg a villamosügyi miniszteriumban a villamosenergia szektora kádereinek első országos értekezletét, azért, hogy meghatározzák a gazdasági-technikai mutatószámokat és megbeszéljék a központi kérdéseket. A jelentések elhangzása és a megbeszélések után az értekezlet felhívást intézett a villamosenergia szektorában dolgozó munkásokhoz és technikusokhoz.

A felhívás tartalmazza a villamosenergia szektorban a múlt év folyamán elért eredményeket és hiányosságokat. Hangsúlyozza továbbá, a múlt év folyamán felmerült hibáknak maradéknélküli felszámolását.

Az értekezlet résztvevő munkások és technikusok a körzeti villamosági vállalatok többi munkása, észszerűsítője, technikusai és mérnökei nevében vállalták, hogy tulszárnyalják az 1950. évi állami terv mennyiségi és minőségi feladatait és a körzeti villamosági vállalatok valamennyi üzemének a jelenleg működésben lévő erőterheléket 80 százalékkal növelik. Megállapítják az időszaki ellenőrzés részletes előírását és normáját, július 1-ig előírnyozzák és megrendelik azokat az anyagokat, és gépkatrészeket, amelyeket nem találhatók állandóan a kereskedelemben és az 1950. évi állami terv követelményeire megvizsgálják a termelést, hogy azt egyenlőlegessé tegyék és az energiahasználat időtartamát növelhessék, előzetes óvintézkedéseket

tesznek az üzemek és hálózatok árammegszakításainak elkerülésé érdekében, minimumra csökkentik a szükséges megszakítások időtartamát, csökkentik a fűtőanyagot, fokozzák a dolgozó szakmai színvonalának emelését és támogatják az újításokat és észszerűsítőket.

Az értekezlet résztvevői felhívják a munkásokat, techniku-

sokat, hogy a fentemlített feladatokkal egyetértve, vállaljanak konkrét munkafeladatokat teljesítésére és bővítsék ki a szocialista munkaversenyeket.

A felhívás a következő szavakkal végződik: „A Román Munkáspárt vezetésével előre új sikerek felé a szocializmus építésének útján a Román Népköztársaságban.”

ORSZÁGUNK minden tájáról

EGYRE ÚJABB SZOVJET GÉPEK ÉRKEZNEK A DUNA-PEKETETENGERI CSATORNA MUNKATELEPEIRE

Az országunkban folyó hatalmas méretű csatornaépítési munkálatainál nagy segítségünkre vannak a szovjet szakemberek tapasztalatai. Szovjet emberek, szovjet gépek segítségével halad előre a munka.

Az elmúlt hetekben ismét nagy gépszállítmány érkezett a Szovjetunióból a csatornához: Sztalinec-traktorok, óriási villanyhajtású földvágó gépek.

egyéb szerszámok és anyagok. Már urban vannak a munkálatok meggyorsításához szükséges földgyengető-gépek, ugyancsak turbo-generátorok a központi villanytelep számára. Ezen kívül Csahszlovákiából villany- és Diesel-motor meghajtású földvágó-gépek érkeztek, Lengyelországból pedig nemsokára számukra mozdony érkezik.

A BRASSÓI SOVROMTRACTO R-ÜZEM 23. SZÁMÚ FALL-UJSÁGJA MELLETT MUNKAVEDELEMI SAROK LETESÜLT

A „Sovromtractor” 23. számú fallujsgájának szerkesztő bizottsága ötletes és igen hasznos újítással lépte meg az üzem munkáit: a fallujsgáj mellett kifüggesztett külön üvegcsokrészben az üzemben esetleg előforduló balesetek jelzésére három különböző színű villanygömb szerelték fel. Vörös égő jelzi a súlyos baleseteket, kék színű szolgál a közönséges balesetek meg-

jelzésére, sárga pedig a könnyű balesetekre figyelmeztet. Az üzemi balesetekről azonnal fallujsgáj-cikket függesztenek ki az üvegcsokrészben és a megfelelő színben világító villanykörte hívja fel a cikke a munkások figyelmét. A cikk ismerteti a baleset okát, az érte felelős személyek nevét és a hasonló balesetek megelőzésének módját.

